

天很 冷

寒潮来了,降温10℃ 毛衣秋裤赶紧穿起来

明天早上只有三四度,可能有霜冻



入秋后首个寒潮警报

从10月28日开始到昨天,连续5个雨日,缓解了连日来的秋燥。

刚送走这波秋雨,昨天夜里开始,一股冷空气自北向南影响江苏。

要说起来,这股冷空气的实力为“较强”,看起来好像并不是很厉害的样子,实际上,却并非如此。在连日秋雨的打压下,江苏的气温可以说是“不堪一击”。

这不,气象专家也已经预见了这股冷空气带来的影响。昨天16时14分,江苏省气象台发布入秋后首个寒潮蓝色预警:预计48小时内徐州、连云港、宿迁、淮安、盐城北部地区最低气温将要下降10℃左右,并

伴有5—7级偏北风。3日早晨最低气温将低于4℃,对其他地区来说,最低温的降温幅度也在8℃左右。

今天的气温很可能出现“倒挂”的现象,白天温度越来越低,而且风力比较大,大家外出可要注意保暖。

明早可能出现初霜冻

根据南京气象资料分析,如果最低气温达到5℃以下,在一定天气条件下即可出现霜。南京初霜日,最早为1960年的10月19日(当日最低温4.7℃),但多年平均初霜日在10月底到11月上旬,正是眼下这时候。

这波较强冷空气,很可能带来全省入秋后的初霜或初霜冻,昨天

省气象台也发布了霜冻预报,像江苏北部的部分地区,甚至包括南京的六合等地,由于明早只有三四度,所以很可能出现下半年的初霜冻天气,其他地区也很可能有初霜。

冷空气、寒潮、霜冻……南京已经逐渐进入了“高冷”的深秋。尤其是明天早晨出门上班的小伙伴,可要裹严实了。

南京三日天气

今天 多云转晴,偏北风3到4级逐渐增强至5级阵风6到7级,13~18℃

明天 晴到多云,5~16℃,局部有霜冻

后天 多云,6~19℃

心很 暖



连云港赣榆街头温馨一幕

她买来199朵玫瑰送路人: 给别人快乐,自己就会快乐

10月27日上午,在连云港市赣榆区街头,出现了非常温馨的一幕。一位年轻女子手捧着一大把玫瑰花,一朵朵分送给路人。据当天帮她一起送花的李先生介绍,女子之所以这么做,纯粹是为了他人和自己开心,“赠人玫瑰,手留余香嘛!” 现代快报记者 王晓宇



有人路过,她便送上一朵玫瑰
李先生供图

送花的人: 想把快乐带给别人

27日早上9点半左右,李先生经过赣榆区时代广场附近的时候,看到一位年轻的黑衣女子捧着一大把鲜艳的玫瑰花,正在向路人派送,出于好奇,李先生便上前瞧了瞧,“我以为是商家搞的活动,问了她才知道不是这么回事。”

女子告诉李先生,这是她个人行为,她一共买了199朵玫瑰花,希望将这些花送给路过的夫妻和情侣,祝愿有情人终成眷属,送花的对象还有路边辛勤工作的劳动者以及一些表情看起来不高兴的路人等。

“她的目的很简单,就是把快乐带给别人。给别人快乐,自己就会快乐。”李先生说,受到对方的感染,他当即提出帮忙一起送花。两个小时,李先生陪着女子先后在赣榆的万隆步行街、黄海路、东关路和时代广场等几个地点,一共送出188朵,后来李先生有事提前离开,女子将剩余的11朵花送完。

收花的人: 先是惊讶,再是开心

据李先生回忆,在整个送花的过程中,自己心情非常好,因为基本上每位收到玫瑰花的人都会很开心。

心,然后说声谢谢。

“一些年轻人会有提防心理,都以为是卖花的,要收钱,会多问一句或者拒绝,不过在得知免费时,都会开心接受。”李先生说,基本上大家除了惊讶就是开心,“毕竟这种情况还是比较少见的。”

除了给路过的情侣和夫妻送花,路边执勤的交警和环卫工人也收到了女子送出的鲜花。在向一位交警送花的时候,交警连忙说不要。“没关系,你们辛苦了,这不是贿赂!”在得知女子的心意后,交警最终笑着收下了玫瑰花。

为她点赞: 美丽的想法,让大家快乐

李先生介绍,送花女子二十八九岁,南京人,已在赣榆工作三年,她不愿意透露姓名。记者通过李先生几次想联系她,都被婉言谢绝。

女子送花的事情被李先生爆料后,首先在微博上进行传播,网友们纷纷点赞,赣榆区委宣传部的微博“@赣榆之路”也评论说,“一个美丽的想法,快乐了很多人的内心。8度的赣榆街头,感觉很温馨。”

李先生告诉记者,有幸参与了送花,收获特别多,“赠人玫瑰花,果然手留香,下次,我自己也要做一次这样的活动。”



▲抗日航空烈士
梁国璋旧照和他的5枚徽章,右下为一等宣威奖章



◀75岁的梁世伟和妹妹梁安丽从北京赶到南京捐出老照片和徽章

现代快报记者
赵杰 摄

抗日航空烈士子女来宁 捐出珍藏的一等奖章

泛黄的照片、用硬牛皮纸包着的徽章……昨天下午,75岁的梁世伟和妹妹梁安丽从北京赶到南京抗日航空烈士纪念馆,捐赠出珍藏多年的5枚徽章以及510张老照片。他们的父亲,是抗日航空烈士梁国璋,屡立战功,被授予过一等宣威奖章。“这些物品,记录了父亲短暂的一生。” 通讯员 高炜 现代快报记者 余乐

父亲殉职时才28岁

翻开一本黑色硬皮的旧影集,里面全是泛黄的黑白照片。

其中一张,梁国璋身穿笔挺军装,目光凝视前方,眉宇间透露出一股英气。

“父亲只活了28岁,但他很有进取精神,不断研究、演练飞行技术。”昨天,梁世伟告诉记者,梁国璋1912年9月出生于广东万宁,1933年从黄埔军校第八期毕业,随后又去中央航空学校第三期深造。曾任空军八大队第十中队中队长、八大队副大队长等。

“抗战期间,父亲曾驾机先后轰炸芜湖、嘉兴、蚌埠、杭州等地的敌机场,多次摧毁敌人的仓库、军用物资,并炸毁敌舰和运输车船等,战绩显著。”这些年,梁世伟曾奔走各地搜集有关父亲抗击日军的资料,他惋惜地说,1941年2月13日,梁国璋在四川成都驾机练习时,因发动机故障不幸殉职,年仅28岁。

印有3枚炸弹的一等奖章

梁世伟和妹妹梁安丽,从北京带来5枚徽章和510张照片,捐赠给了纪念馆。

5枚徽章全用硬牛皮纸包着。一层层打开,黄灿灿的徽章几乎是崭新的。梁世伟说,母亲言语少,很少提及旧事。他年少时调皮,偷偷爬到阁楼上玩,才发现了这些宝贝。有两枚宣威奖章特别吸引人:白色椭圆形的背景上印有炸弹图案。“象征威力。”梁世伟说。

“宣威奖章,是中华民国航空委员会表彰有功绩的空军的。”梁世伟介绍,通常空军参与作战飞行任务,累计战绩积分达20分者授予三等宣威奖章,40分授予二等宣威奖章,而达到80分方能授予一等宣威奖章。

他说,最高级别的是一等奖章,上面有三枚“炸弹”,说明最威猛。“只有穿军礼服时才能佩戴在左襟,穿其他服装时不准佩戴。”

一句诗,母亲记了一辈子

“这是1939年,父亲养伤期间与母亲的合影。”梁世伟指着一张照片说,那时父亲27岁,母亲24岁,“说是郎才女貌一点不为过。”照片上,梁世伟的母亲大眼睛、双眼皮,很文静。“妈妈中学毕业时的作文,曾在家乡获得一等奖。”

遗憾的是,他们连一张家庭合影都没有。梁世伟说,父亲去世时,他还不到两岁,妹妹尚未出生。

说到母亲,梁安丽从一个小纸包中拿出一张纸条。上面是母亲的字:“秋雨湖水相依切,归队何日是来时。”题名为“吾秋”。“1938年,父亲在驾机作战时受了伤,这应该是他伤病期间盼望归队时写下的。”

梁安丽回忆,母亲对于往事甚少提及。2008年,93岁的母亲躺在病床上,也许她知道自己不久于人世了,挣扎起床,写下了父亲的那句诗。“妈妈告诉我,这是她永远记忆的一首诗。”梁安丽说,半年后,母亲与世长辞。